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BØRNEHJØRNET

Fadervor (7)
Den 7. bøn i Fadervor er:

Men fri os fra det onde. For dit er riget og
magten og æren i evighed! Amen.

Selv om vi tror på Gud, betyder det ikke, at
vi bliver fri for at møde eller opleve noget ondt.
Men Gud vil være med os – også når vi har det
svært. Han vil hjælpe os med alt, også det, der
gør ondt, og gør os kede af det.

For som vi beder i den sidste bøn i Fadervor,
så har Gud al magt og alt tilhører ham. Det
betyder, at han er den stærkeste – også stærkere
end det onde. Derfor kan og vil han altid
hjælpe os.

Jesus lærte disciplene (og dermed os) at bede
Fadervor, fordi han gerne vil, at vi skal bede til
ham. Vi kan også bede med vore egne ord. At
bede er egentlig det samme som at tale med
Jesus, og det kan vi gøre alle steder og på alle
tidspunkter. Fortælle ham, når vi er glade eller
når vi er kede af det og har brug for hans
hjælp. Han sover aldrig og lytter altid til os.

EF.

GRENE SOGN
Hjemmeside: www.grenesogn.dk
Billund Kirke: tlf. 76 76 76 00
Kirkekontoret: Hans Jensens Vej  4, 7190 Billund.
e-mail kirkekontor@grenesogn.dk
tlf. 76 76 76 01, fax. 75 33 17 29.
Kontortid: Mandag til fredag kl. 9 – 12.30
Torsdag tillige kl. 16 - 18. Lørdag lukket.
Træffes efter aftale.
Kordegn:
Leif Rosenbek Fink,
e-mail kordegn@grenesogn.dk
Privat:  tlf. 75 35 37 37
Grene Kirke:
Kirkegårdskontoret: Kirkevej 5, 7190 Billund.
e-mail grene-kirke@grenesogn.dk
tlf. 75 33 15 18
Graver/kirketjener:
Martin Ærbo Jakobsen
e-mail graver@grenesogn.dk
Privat: tlf. 75 35 40 20
Sognepræst:
Peter Fredensborg, Præstevang 1 A.
e-mail peter@grenesogn.dk tlf. 75 33 10 44
Træffes bedst mandag – onsdag kl. 12-13
Torsdag kl. 16-17 eller efter aftale. Træffes ikke fredag.
Sognepræst:
Henriette Jørgensen, Skovparken 112.
e-mail hhjo@km.dk 75 35 43 40
Træffes bedst tirsdag - fredag kl. 10-11
 eller efter aftale. Træffes ikke mandag.
Sognemedhjælper:
Lund Frederiksen, tlf. 76 76 76 02
e-mail sognemedhjaelper@grenesogn.dk
Træffes bedst tirsdag og torsdag kl. 12 - 13
Privat: tlf. 75 29 85 82
Organist:
Egon Mortensen, kontor tlf. 76 76 76 03
e-mail organist@grenesogn.dk
Privat: tlf. 75 33 83 27
Kirketjener ved Billund Kirke:
Lis Askær Mogensen, tlf. 76 76 76 04
Privat: tlf. 76 65 90 16
Menighedsrådsformand:
Else Marie Riis Madsen, Plougslundvej 149,
e-mail formand@grenesogn.dk  tlf.75 33 18 22
Kirkeværge:
Niels Kaaberbøl, Fyrrevænget 214,
tlf.: 75 33 17 20. mobil: 40 27 37 20
e-mail kirkevaerge@grenesogn.dk
Kirkebil:
Billund Taxa tlf. 75 35 35 06,
Søndage mellem kl. 8 og 9
Kirke og Sogn:
Udgives af menighedsrådet ved følgende udvalg:
Ernst Poulsen, Inge Madsen, Birte Nielsen,
Henriette Jørgensen og Lund Frederiksen (ansvrsh.)
Stof til kirkebladet modtages indtil den 1.
 i månederne nov., jan., marts, maj, juni og sept.
Layout og tryk: Graphic Care og Øko-Tryk I/S
Forsidefoto:
Udsnit af plakat for Menighedsrådsvalg 2004.

KLOKKESPIL:
1.okt. til 17. okt.
07.30. Den signede dag.
12.00 Moders navn
17.30. Nu falmer skoven.
17. okt. til 1. nov.
07.30 Klokken slår
12.00 Vi pløjed og vi så´de.
17.30. Min Jesus lad mit hjerte få.
1. nov. til 27. nov.
07.30 Morgen af Grieg.
12.00 Jeg ved på, hvem jeg bygger
17.30 Nu takker alle Gud
27. nov. til 1. dec.
07.30 Vær velkommen Herrens år
12.00 Der er noget i luften.
17.30 Tak og ære være Gud.
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Af  Maria Friis
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Min salmeMin salmeMin salmeMin salmeMin salme

Lysets engel går med glans
gennem himmelporte.
For Guds engels strålekrans
flygte alle nattens skygger sorte.

Sol går over verden ud
med Guds lys i øje:
Se! Vor Herres sendebud
går på gyldne skyer i det høje.

Englen spreder over jord
glansen fra Guds himmel,
i sin kåbes stråleflor
favner han alverdens glade vrimmel.

Sol ser ind i slot og vrå,
ser på drot og tigger,
ser til store, ser til små,
kysser barnet, som i vuggen ligger.

Os han også favne vil,
englen i det høje,
os han også smiler til,
englen med Guds Himmel-glans i øje.

Os har og vor Herre kær:
ingen sjæl han glemmer.
I hvert solglimt Gud er nær
og vor glade morgensang fornemmer.

B. S. Ingemann, 1837

Lysets engel går med glans
Det er vanskeligt at vælge ”min salme”. Men

jeg er standset ved en salme, som i denne sommer
har gjort dagen lys for mig, nemlig ”Lysets engel
går med glans” af B. S. Ingemann med melodi af
C. E. F. Weyse.

Jeg holder af historier med billeder. Salmen her
giver mig nogle dejlige billeder på Guds omsorg.

En engel med en kåbe, der stråler så kraftigt, at
alt det mørke forsvinder.

En engel der går på gyldne skyer, er for mig
som mægtige dyner, der skærmer os mod at gå til
i mørket.

Englen har øje for os alle, Gud ser os gennem
englens øje.

I sidste vers vil jeg gerne fremhæve næstsidste
linie ”-i hvert solglimt Gud er nær”. Jeg har ofte
sunget salmen i Grene Kirke. På kordegnens
plads er det muligt at få solen i ansigtet hvis det
er solskin. Det er sket af og til, at jeg har mærket
solen bryde frem bag skyerne og så har jeg tænkt:
”- i hvert solglimt Gud er nær, og vor glade mor-
gensang fornemmer.”

Jeg vil også tro på, at Gud fornemmer vor triste
sang, når den er uden rytme og indhold og med
”egen melodi”.

Salmen her har stor værdi for mig, fordi den
giver plads til alle mine glæder og sorger.
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NYT fra Menighedsrådet

Nyt fra menighedsrådet
Vores kordegn gennem de sidste 3 år Leif

Rosenbek Fink har fået ny stilling i Lemvig.
Han havde sidste arbejdsdag på kirke-
kontoret fredag den 30. juli for at begynde i
sit nye job søndag den 01. august.

Maria Friis, der har været afløser for kor-
degnen i mange år, har lovet at varetage ho-
vedparten af opgaverne, indtil vi får stillin-
gen genbesat. Maria vil i den periode blive
afløst af vores sognemedhjælper Lund
Frederiksen på hendes fridage. Menighedsrå-
det er meget glad for, at Maria og Lund så
beredvilligt har stillet sig til rådighed. Det
vil vi gerne sige tak for.

Vi håber, at vi kan have stillingen besat
senest 01. november 2004.

Else Marie Madsen
Formand

MENIGHEDSRÅDSVALGET 2004
Tirsdag den 09. november skal der atter være

valg til landets 2200 menighedsråd. I de fleste
sogne afgøres valgene ved såkaldte fredsvalg eller
aftalevalg. Her i sognet har vi gennem mange år
haft afstemningsvalg eller kampvalg som vi også
kalder det, og det fortsætter vi med – også i
2004.

Menighedsrådsvalget dette år har fået det over-
ordnede tema ”ET VALG AF VÆRDI”. Når
man iagttager billederne på plakaten, der er udgi-
vet i forbindelse med valget, er man ikke i tvivl
om, at plakatkunstneren vil fortælle, at alt det,
der har betydning i livet og indflydelse på vores
hverdag – bevidst eller ubevidst - har rod i det
kristne værdigrundlag og den kristne kultur, som
vores samfund bygger på. Derfor er det så vigtigt,
at man ulejliger sig til stemmeurnerne den 09.
november og gør sin indflydelse gældende. Kir-
ken er ikke blot sognets præster, medarbejdere og
menighedsråd. Kirken er os alle sammen – dig og
mig. Vi har alle et medansvar for den kirke vi
hører til. Derfor er din stemme vigtig.

Kirken befinder sig lige nu i en brydningstid,
hvor mange vigtige spørgsmål er til debat. Kan
man være præst i den danske folkekirke og ikke
tro på Gud? Skal vielse af homoseksuelle kunne
finde sted i kirken? Skal stat og kirke fortsat
danne par eller skal de skilles? Hvad vil der even-
tuelt ske med sognestrukturen i.f.m. kommune-
sammenlægningerne? Vil der være mulighed for
og fordele ved at arbejde sammen på tværs af
sognegrænser. Hvad kan/skal vi gøre for at gøre
kirken attraktiv og tiltrækkende for børn og
unge? Hvordan gør vi kirken til en naturlig del af
det enkelte menneskes hverdagsliv? Hvordan
skaber vi gode samarbejdsvilkår for menighedsråd
og kirkens præster og ansatte? Hvordan skaber vi
liv og vækst i vores lokale kirke? Hvad bruger vi
vores kirkeskattekroner til i Grene sogn?

Alle disse – og mange andre spørgsmål – får du
indflydelse på ved at afgive din stemme ved
menighedsrådsvalget den 09. november.

VEL MØDT – VI HAR BRUG FOR DIN
STEMME!

Minikonfirmander:
Opstart af minikonfirmander fra Sønder-
markskolens 3. klasse sker i uge 3.

Klasse A begynder tirsdag den 18. januar
Klasse B begynder onsdag den 19. januar
Klasse C begynder torsdag den 20. januar

Alle dage er fra kl. 13.30 til 15.00

Midikonfirmander:
Et nyt tilbud til børn der går i 5. klasse.
Vi mødes hver onsdag eftermiddag fra
kl. 15.30 til 17.00

Efterårsholdet er fyldt op. Vi begynder
med et nyt hold onsdag den 19. januar
2005.

Lund Frederiksen

Menighedsrådsmøder:
Tirsdag den 5. oktober kl. 19.00
Tirsdag den 2. november kl. 19.00

Else Marie Madsen, Formand
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Igen i år har Ribe Amts Menighedsråds Skoletje-
neste (RAMS) udarbejdet et salmesangsprojekt i
Ribe Stift.
Projektet henvender sig til elever i 3 - 6 klasse.
Der arbejdes ud fra temaet ”Lyset”, og de seks
salmer som eleverne skal lære er:
”Lovet være du Jesus Krist”, ”Lysets engel går
med glans”, ”Tunge mørke natteskyer”, ”Se, nu
stiger solen”, ”Betesda-søjlernes buegange2 og
”Du som har tændt millioner af stjerner”.

Eleverne skal lære salmerne på klassen og arbejde
med dem fra forskellige vinkler. De skal også på
besøg i den lokale kirke, hvor de sammen med en
præst og organist synger salmerne.

Lærermaterialet er let at gå til og indeholder både

forklaringer til de 6 salmer, oplysningerne om
digterne og salmens tilblivelse, ideer til aktiviteter
og opgaver m.m.. Noder og CD, indspillet til
formålet hører også med.

Det hele afsluttes med en tur til Ribe Domkirke
til en fælles sangdag, hvor domkirken er fyldt af
børn, som synger af fulde hals. Det er en ople-
velse i sig selv, at være med til.

Sidste år var der 4500 børn, som deltog.
I år er der tilmeldt ca. 10.500 børn, hvoraf de
186 er fra Billund. Derfor har man også måtte
udvide dagene i Ribe Domkirke, for at få plads
til alle. Sangdagene i Ribe ligger d. 15 - 22. no-
vember.

RAMS har også lavet et børnebibelhistorieprojekt
kaldet ”Noa og Josef og
alle de andre”. Det er et
tværfagligt skole-kirke-
hjem projekt for 2.
klasse.

Til at udarbejde
undervisnings-
oplæggene, er der ansat
lærer Lotte Demant og
præst Jens Jermin Niel-
sen. RAMS finansieres
af menighedsrådene i
Ribe Stift og har kontor
på Amtscentret for un-
dervisning i Esbjerg.

Kim Søndergård

SALMESANG FOR BØRN - en kæmpe succes!
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Gudstjenester

Gudstjenester på Billund Plejehjem:
Torsdag d. 7. oktober kl. 14.45 Jørgen Bækgaard Thomsen
Torsdag d.  21. oktober kl. 14.45 Henriette Jørgensen,
Torsdag d. 4. november kl. 14.45 Henriette Jørgensen, altergang
Torsdag d. 18. november kl. 14.45 Peter Fredensborg

Gudstjenester på Lindegården:
Tirsdag d. 19. oktober kl. 10.30 Henriette Jørgensen
Tirsdag d. 16. november kl. 10.30 Peter Fredensborg
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Oktober: Billund Grene Indsamlinger
Søn. d. 3. 17. søn. e. trin 08.30  H.J. 10.30 P.F. VK

Søn. d. 10. 18. søn. e. trin 10.00  P.F. Gid. 14.00 P.F. Gid.

Søn. d. 17. 19. søn. e. trin 14.00  H.J. Kaffe 10.00 H.J. B

Søn. d. 24. 20. søn. e. trin 10.00  H.J. BU 14.00 P.F.

Søn. d. 31. 21. søn. e. trin 19.00  P.F. RUG 10.00 H.J. VK. Busk

November:
Søn. d. 7. Alle Helgens Dag 10.00  H.J. VK 14.00 H.J. Dans Kirke i Udlandet

Søn. d. 14. 23. søn. e. trin 14.00  P.F. Mini 10.00 H.J. BU KFUMs Sociale Arbejde

Søn. d. 21. Sidste søn. i kirkeåret 10.00  P.F. VK. B. 14.00 P.F. Indre Mission

Søn. d. 28. 1. søn i advent 15.00  P.F. De ni læsninger 10.00 H.J.

B.= Kirkens Børnestue   BU= Børne- og Ungdomskoret  VK= Voksen Koret
Kaffe = Kirkekaffe  RUG= Rytmisk Ungdoms Gudstjeneste
Gid. = Gideonitterne   Mini. = Afslutning for Minikonfirmandere

Indsamlede kollekter:
FDF´s Missionsarbejde: 170.50 kr.
Dialogcentret: 724.00 kr.
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Menighedsrådet arrangerer

Onsdag d. 20. oktober kl. 19.30
i Å-fløjen
Foredrag ved Steen Palmqvist
Vitaminer i parforholdet

Søndag d. 24. oktober kl. 19.30
Billund kirke

Gitte Engen sang
Peter Andersson orgel/klaver
Entre: 50/25

Tirsdag d. 9. november
Menighedsrådsvalg

Onsdag d. 10. november kl. 19.30
i Å-fløjen
Foredrag ved Steen Palmqvist
Vitaminer i parforholdet

Søndag d. 28. november kl. 15.00
De ni læsninger
Kirkens kor og organister medvirker

Onsdag d. 1. december kl. 19.30
Adventsfest ved
Biskop Elisabeth Dons Christensen
og Erik Skaaning
Kirkens voksenkor medvirker

Rytmisk ungdomsgudstjeneste
Billund kirke
Søndag d. 31 oktober kl. 19.00
Der er ungdomscafé i Å-fløjen efter gudstjenesten

KIRKEHØJSKOLE
i Brande og Grene Provsti:

Lørdag d. 2. oktober kl. 10 - 15
i Brande sognegård
Tema: Etik, bør vi gøre alt det vi kan?
Overlæge Ole Hartling,
Aktuelle etiske problemstillinger
Forstander Anne Marie Morris, Rødding
Det gode Liv

Lørdag d. 6. november kl. 10 - 15
i Brande sognegård
Tema: Tro i Danmark før og efter Harald Blåtand

Lektor Jens Peter Schjødt
Den førkristne nordiske Religion
Professor Martin Schwarz Lausten
Da danerne blev kristne

Tilmelding: Brande Kirkekontor 97 18 16 42 mel-
lem 9 - 12 torsdag tillige 13 - 17 og 18 - 20
Billund kirkekontor 76 76 76 01 mellem 9 - 12.30
torsdag tillige 16 - 18

Pris for foredrag kr. 50,- og frokost med kaffe
kr. 50,-
Frokost bestilles ved tilmelding
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Det sker i Grene Sogn
Besøgstjeneste:
RØDE KORS I BILLUND OG VORBASSE:

Ønsker du en ven, der vil besøge dig regelmæssigt,
eller ønsker du selv en at besøge, kontakt da lederen
af besøgstjenesten.
Anette Thuesen Sønderhedevej 22, 6623 Vorbasse
tlf. 75 33 32 69

Telefonkæden:
RØDE KORS I BILLUND OG VORBASSE:

Er du alene og ønsker en daglig opringning, kontakt
da lederen af telefonkæden.
Margrethe Thorsen Østergade 25, 6623 Vorbasse
tlf. 75 33 34 49

BILLUND MISSIONSHUS, Vejlevej 13:

Kontaktperson: Ejgil Kristoffersen, Koldingvej 1,
tlf. 75 33 15 60

Oktobermøder:
Mandag d. 4. kl. 19.00
Grene Kirke og Løvlund Missionshus ved pastor
Bent Østergård, Herning
Tirsdag d. 5. kl. 19.30
Løvlund Missionshus. Missionær Henri Alex Jensen,
Silkeborg.
Torsdag d. 14. kl. 19.30
Fritidsforkynder Børge Ladekær, Sørvad.
Emne: ”Helliggørelse”
Mandag d. 18. kl. 14.30
Ældre eftermiddag. Missionær Niels Henrik
Hovaldt, Grindsted
Torsdag d. 21. kl. 19.30
Fælles bibelkredsmøde
November:
MISSIONSUGE:
Mandag d. 1. kl. 19.30
Landssekretær for Ordet og Israel Per Weber.
Emne: ”Det profetiske ord og os”
Tirsdag d. 2. kl. 19.30
Missionær Henri A. Jensen, Esbjerg.
”Gud: Hellig og herlig.”
Onsdag d. 3. kl. 19.30
Gudstjeneste i Billund Kirke ved Pastor Keld
Dahlmann, Århus. Emne: Nadveren

Torsdag d. 4. kl. 19.30
Fritidsforkynder Henning Hollesen, Brande.
”Herlighedshåbet”
Fredag d. 5. kl. 19.30
Fritidsforkynder Oda Mølgård Hansen, Ølgod.
”Forsagelse”
Mandag d. 8. kl. 14.30
Danmissions kvindekreds
Torsdag d. 11. kl. 19.30
Sudanmøde
Mandag d. 15. kl. 14.30
 Ældre eftermiddag. Pastor em. Oscar Filtenberg,
Vejen. Emne: ”Min tid som præst i Canada”
Torsdag d. 18. kl. 19.30
Årsmøde v Missionær Andreas Møller, Haderslev.
Emne: ”Genfødt ved Guds levende og blivende håb”
Mandag d. 22. kl. 18.00
Bestyrelses og lederkonvent i Hejnsvig Missionshus
Onsdag d. 24. kl. 14.30
Bibelkreds i Missionshuset

BILLUND SØNDAGSSKOLE:

Kontaktperson: Martin Ærbo Jakobsen, Mølleparken
245, tlf. 75 35 40 20.
Søndagsskolen foregår i Billund Centret samtidig
med gudstjenesten i Billund Kirke.

BILLUND KFUM OG KFUK:

Familieaftener:
Kontaktperson: Helga Christensen tlf. 75 33 11 20
Møderne holdes i Kærhuset, Plougslundvej 8, kl. 19.30

BILLUND Y´S MEN´S CLUB:

Kontaktperson: Inger Vinther, Mølleparken 124,
7190 Billund tlf. 75 33 83 14
Ting til vort loppemarked modtages/afhentes lø-
bende af Arne Søndergård, tlf. 75 33 12 96 eller
Jørgen Poulsen, tlf. 75 33 21 22

KFUM-SPEJDERNE I BILLUND:

Kontaktperson: Brian Skjøt Madsen, Søndermarksvej
215, 7190 Billund tlf. 75 33 28 36
Mødested Kærhuset, Plougslundvej 8.
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BILLUND FDF:

Kontaktperson: Bjarne Jensen, Skovparken 302,
7190 Billund tlf. 75 33 23 90
Mødested: Kærhuset, Plougslundvej 8.

KIRKELIGT SAMFUND:
Den Grundtvigske Kreds i Billund

Kontaktperson: Kristine Sørensen, Søndermarksvej
311,  7190 Billund tlf. 75 33 83 37

LØVLUND MISSIONSHUS:

Kontaktpersoner: KFUM og K Familiearbejdet,
Anette og Torben Møller, tlf. 75 33 88 50
I.M. Samfundet, Arne Søndergård, Annexvej 2B,
tlf. 75 33 12 96
Oktober:
Mandag d. 4. kl. 19.00
i Grene Kirke. Pastor Bent Østergård, Herning taler
Kaffe i Løvlund Missionshus og derefter bibel-
foredrag over emnet: Fri i Kristus.
Tirsdag d. 5. kl. 19.30
Bibelforedrag ved Miss. Henri Alex Jensen, Silkeborg
Emne: Fri med Kristus
Fredag d. 22. kl. 18.30
Familieaften. Vi mødes til fællesspisning.
Aksel Kristiansen, Åbenrå medvirker.

November:
Mandag d. 1. kl. 20.00
Johan Smidt Larsen, Fredericia taler over emnet:
Når frygten for mennesker tager overhånd
Bedemøde kl. 19.30
Mandag d. 15. kl. 20.00
Johan Smidt Larsen taler over emnet: Evangeliet mig
og mit medmenneske
Bedemøde kl. 19.30
Onsdag d. 24. kl. 19.30
Forberedelse til julemarked
Lørdag d. 27. kl. 14.00
Julemarked

KFUM & KFUK LØVLUND:

Kontaktperson: Henrik Dam, Blødstøvlvej 10, 7200
Grindsted, tlf. 75 32 46 00
Møderne er kl. 19.30 i Løvlund Missionshus, Løv-
lundvej 21,
hvis ikke andet er nævnt i programmet.

FREDAGSKLUBBEN "LØV-UNGERNE"

Kontaktperson: Irene Søndergård, Annexvej 2A, tlf.
75 33 28 04
Alle børn i alderen 6-13 år er velkomne. Vi samles i
Løvlund Missionshus, Løvlundvej 21 hver fredag kl.
15 til 17.
I månederne fra oktober til april.

KIRKENS KORSHÆR:

Genbrugsbutik, Søndermarksvej 206, tlf. 75 35 47
52
Kontaktperson: Arne Kraght Kristiansen, tlf. 75 33
83 60
Sognekredsen: Anna Klemmensen, Sønderkær 421,
7190 Billund tlf. 86 91 24 74

BIBELKREDSENE

Oktober:
Torsdag den 21. kl. 19.30:
Fælles bibelkredsmøde i Missionshuset. Emne: ”Be-
tragtninger over Fadervor”
ved Pastor Peter Fredensborg

November:
Onsdag den 17. kl. 20.00 er der vejledningsmøde i
præstegården, Præstevang 1A.
I den efterfølgende uge er der bibelkredsmøde i
hjemmene:
Teksten er: 1. Kor. kap. 1
1. Missionshuset, Vejlevej 13
3. Ida Lund, Tværvej 26
4. Inger & Kristian Vinther, Mølleparken 124
6. Kristian Ø. Madsen, Vejlevej 37
8. Tove & Georg Jensen, Plougslundvej 213
10. Georg Jensen, Egevænget 310
13. Lise & Niels Kaaberbøl, Fyrrevænget 214
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På banen i næsten 25 år
Vi har ikke en landsdæk-

kende organisation bag os, og
det betyder bl.a., at vi ikke er
låst af traditionelle kirkelige
opfattelser. Vi er og vil være
midten af menighedsrådet og
løse de mange opgaver i fælles-
skab til gavn for hele menighe-
den.

Kirke og kultur
Gudstjenesten er omdrej-

ningspunktet for vores kirke.
Menigheden skal også have
mulighed for at kunne mødes
om andre aktiviteter end guds-
tjenesten. Vi vil være med til
at sikre et bredt folkekirkeligt
arbejde for hele menigheden
med koncerter, foredrag og
andre kirkelige og kulturelle
arrangementer. Kirken skal
være levende og altid være sin
opgave bevidst!

Det har vi opnået
Den Frie Folkekirkelige

Liste har i indeværende valg-

til at opføre den nye tilbyg-
ning ”Å-fløjen” til det kirke-
lige område i Billund Centret.

Det vil vi
Den Frie Folkekirkelige

Liste vil fortsætte ovenstående
opgaver samt åbne kirken for
flere aktiviteter til gavn for
hele menigheden. Vi vil sikre
bredden i arbejdet i menig-
hedsrådet. Vi vil udbygge
mini-konfirmandundervisning
til også at omfatte midi-kon-
firmandundervisning (4-6
klasser). Vi vil tilbyde dåbs-
forældre hjælp til at oplære
deres børn i den kristne tro. Vi
vil gøre en indsats for at flere
børn og voksne må få lyst til at
synge med i kirkens kor. Vi vil
være med til at bevare / skabe
traditioner til gavn for hele
menigheden.

Den Frie Folkekirkelige
Liste ønsker et godt valg den
9. november 2004!

Den Frie Folkekirkelige Liste

periode - i samarbejde med
hele menighedsrådet - fået
ansat en meget kompetent og
udadvendt sognepræst. Vi har
været med til - i samarbejde
med præster, kirkens medar-
bejdere og mange frivillige - at
arrangere ungdoms-
gudstjenester, koncerter, fore-
drag, familieudflugter, ældre-
udflugter, adventsfester og
syng sammen aftener. Vi har
været med til at skabe en ny
tradition omkring kyndelmis-
sen / lysfesten. Vi har været
med til at sikre, at der stadig er
fokus på mini-konfirmandun-
dervisningen  - en undervis-
ning der er bred opbakning til
og som er nødvendig i dagens
Danmark. Vi har været med til
at støtte det nye skole/kirke
samarbejde inden for Ribe
Amts Menighedsråds Skoletje-
neste (RAMS). Vi har været
med til at skabe sognets egen
hjemmeside.  Vi har også kun-
net glæde os over at være med
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Foredrag ved Steen Palmqvist
i Å-fløjen

Onsdag d. 20. oktober kl. 19.30
MAND - KVINDE
”Hvor er det herligt at vi er forskellige”
Hvor er det herligt at vi er forskellige helt
igennem. Denne forskel er nemlig direkte
årsag til, at parforholdet kan udvikle sig
positivt gennem hele livet, hvid vi viser re-
spekt og gi’r hinanden plads i forholdet

Onsdag d. 10. november kl. 19.30
KOMMUNIKATION
”Det har jeg aldrig sagt”
I ægteskabet kan vi kommunikere på 5 for-
skellige niveauer. Kun hvis vi gør brug af alle
5 niveauer, udvikles kærligheden og samhø-
righeden, ligesom konflikter ikke bliver far-
lige, men udviklende. Det er derfor vigtigt
at kende disse niveauer - og kende til at gøre
brug af dem

Efterårsmøde i Kirkeligt Samfund
I Å-fløjen, i Billund Centret.
Tirsdag den 16. november kl. 19.30
Foredrag ved pastor Dorte Laukamp om
Karen Blixens liv og forfatterskab
Alle er velkomne

Bestyrelsen
Den Grundtvigske kreds i Billund

Koncert i Billund kirke
Søndag d. 24/10 2004 kl. 19.30

Gitte Engen sang
Peter Andersson klaver/orgel

Entré 50/25 kr.

Gitte Engen har sammensat sin musikuddannelse
privat, og mht. sangen er det Ib Flemming Han-
sen, som har været hovedfagslærer. Peter
Andersson er uddannet på Nordjysk Musikkon-
servatorium med klaver som hovedfag og PO-
eksamen i orgel. Programmet vil bestå af arier af
Bach og Händel, sange af Grieg, Carl Nielsen,
Tjajkovskij og Jesper Madsen.

Deres kunst spænder vidt. Lethed og humor,
drama og sorg, udtrykker de med ligedele vid,
talent og intensitet. Og fordi en koncert med
dem aldrig opleves som en præstatio,n men som
en gave, føles der ingen afstand fra kunstnerne til
deres publikum. Musikken bliver en fælles ople-
velse, en frodig, hjertelig oplevelse (Chr. Krabbe,
Frederiksdal).

De ni Læsninger
Gudstjenesteformen med tekstlæsninger

ledsaget af musik stammer fra England, hvor
den under navnet ” The Festival of Nine
Lessons and Carols” er blevet afholdt i en
menneskealder, som forberedelse til julen.
Ideen med læsningerne er at skildre Guds
skaber- og frelsergerning fra skabelsen frem
til Kristus. I Billund Kirke er det efterhån-
den en mangeårig tradition med De ni Læs-
ninger og det foregår altid første søndag i
advent. I år er det d. 28 november. Kirkens
børnekor og voksenkor medvirker, dirigeret
af henholdsvis Kristjan Piirimets og Egon
Mortensen. Det bliver en musikgudstjeneste
både for børn og voksne.

Når gudstjenesten er slut samles vi på
rådhuscentret for at tænde  det store juletræ.

EM

De ni Læsninger i Billund Kirke
Søndag d. 28. november kl. 15.00

Medvirkende:
Billund Kirkes Børnekor:
Dir. Kristjan Piirimets

Billund Kirkekor:
Dir. Egon Mortensen

Gratis adgang
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   Til eftertanke

”Jeg er komplet ligeglad, om vejret er godt
eller dårligt – bare det er der.”
Sådan har Storm P. engang sagt.
Og på en eller anden måde er jeg enig med
ham.

Selvfølgelig er det surt, når det er regnvejr i
de måneder, hvor vi skulle have nydt de lyse
sommeraftner og det sparsomme solskin,
men vi kan jo alligevel ikke gøre noget ved, at
vi nu engang lever i lille Danmark, på den
nordlige halvkugle.

Og der har jo været sol over Danmark
denne sommer, men som så ofte før har den
bare været lidt ulige fordelt…

Men nok om den danske sommer.
Nu er det efterår igen.

I naturen er næsten det hele ved at gå i stå.
Sommerens saftige og lækre frugter er høstet
og spist eller blevet gemt til vinterens lange,
mørke måneder. Måske hænger der stadig
æbler rundt omkring eller de ligger på græs-
set under træerne, efter at være blæst ned af
efterårets blæsevejr. Samtidig med at alt fal-
mer omkring os og bladene falder af træerne,
er det også underfuldt og overraskende at se,
farvespillet i landskabet, med de grønne, gule
og røde blade på træerne og under træerne.

Lyden af visne blade, når man går i skoven.
Lyden af træer, der giver sig, når vinden rigtig
rusker i dem.

Det er muligt at finde en fornuftig forkla-
ring på alt det, der sker omkring os, og vi kan
vælge at se på det, der sker, med fornuftens
briller.

Men vi kan også vælge at se på det hele
med nogle andre briller.

Vi kan vælge at se på det hele som Guds
værk.

Så det hele bliver underfuldt og overra-
skende. Lige fra det mindste til det største.
Fra den lille bitte edderkop i det glitrende
edderkoppespind til det kæmpestore bøgetræ,
der står der med sine blade i efterårsfarver og
bare ser smukt ud.

Vi kan se på naturen og det grønne som
noget ganske almindeligt. Mennesket sår og
høster. Sådan er det og sådan har det altid
været og vil altid være.

Men vi kan også se på det grønne og spi-
rende som en vidunderlig og underfuld livs-
kraft. Og vi kan tænke på, at en enkelt lille
spire har en sådan kraft, at den kan vælte en
sten, fordi den vil op af jorden. Og som får
sin kraft fra Gud.

HJ


